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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОЛИВОСТІ ЗЛОЧИНЦЯ, ЯКИЙ МАЄ СЕКСУАЛЬНІ ВІДХИЛЕННЯ ДО 
ДІТЕЙ 

Злочини у сфері статевої свободи та недоторканості являють собою невеликий відсоток від усіх злочи-
нів, що вчиняються, проте мають самий високий показник за латентністю, через те що вони спричинюють 
не тільки глибокі фізичні травми, а й моральні та психологічні. Це відбувається через різні фактори, як 
приклад, через сором зі сторони жертви, побоювання погіршення соціального статусу або через погрози 
злочинця. Психологічний портрет злочинця є однією зі складових, яка допомагає знайти правопорушника 
якомога скоріше та виявити певні спільні ознаки всіх злочинів у сфері статевої свободи та недоторканості. 
Ці знання можуть бути використані для розробки типологій правопорушень або класифікаційних систем, 
які інформуватимуть рішення щодо розслідування, винесення вироку, лікування та нагляду. 

Взагалі поняття сексуального насильства різноманітне, а тому воно стосується різних форм та умов 
статевих актів, що в свою чергу призводить до роз’яснення різних психологічних категорій злочинців у 
даній сфері. Так, є дуже актуальним питанням щодо педофілії. Це так зване сексуальне відхилення, яке 
виявляється у пристрасті вчинювати дії сексуального характеру з дітьми.  

Даний діагноз вимагає від людини періодичних, інтенсивних і сексуально збуджуючих фантазій, за-
кликів чи поведінки, спрямованих на дитину, що раніше народжується (як правило, віком 13 років або мо-
лодшою) протягом принаймні шести місяців [1]. 

В узагальненні ВСУ «Судова практика усправах про злочини проти статевої свободи та статевої недо-
торканності особи» наголошується на суспільній небезпеці статевих злочинів проти неповнолітніх, якіпо-
сягають на їх статеву недоторканність та нормальний статевий розвиток. Дані злочини часто призводять 
до невиправних душевних травм у потерпілих осіб, штовхаютьїх до аморального способу життя [2]. 
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Стилі педофільної поведінки людей різняться. Одні вважають за краще одноразові контакти звипадко-
во зустрінутими дітьми, що може так само пояснюватися страхом перед викриттям і подальшим покаран-
ням. Інші – більш-менш тривалі зв'язки, треті – постійні, для чого можуть йти навіть на оформлення опіки 
чи піклування. Дані особи вміють здійснювати психологічний вплив, адже, вони намагаються завоювати 
глибоку прихильність, та навіть любов з боку дитини. 

Даний вид сексуального насильства характеризується здійсненням даногоправопорушеннярізнимивіковими 
групами. Підлітки зазвичай використовують погрози, залякування своєї жертви, схильні завдавати жертві тіле-
сні ушкодження. Проте, саме підлітки є найнебезречнішим видом, адже, саме її представники продовжуючи 
цю діяльність на протязі всього життя стає хронічним педофілом. Зрілі педофіли чоловічої статі використову-
ють масу різноманітних стратегій втягування дітей у сексуальне взаємодія: відпідкупу і умовлянь, до фізично-
го насильства. Літні педофіли знаходяться у віці біологічного старіння з притаманними цьому віковому пері-
оду захворюваннями, в числі якихможе бути органічне ураження головного мозку. 

Педофіли, зазвичай, є чоловіки з патологіями в сексуальному плані, закомплексовані, невпевнені в собі, 
виховані під материнської гіперопікою, нерідко позбавлені в дитячому та підлітковому віці достатнього 
взаємодії з однолітками. Для злочинців даної сексуальної категорії типова є аутоідентифікація з особисті-
стю матері на тлівельми негативної оцінки особистості батька і відносин з ним [3]. 

Вчені намагалися систематизувати зовнішні ознаки педофілів, 66 аналізуючи типи тисяч виявлених пе-
дофілів і прийшли до висновку, що най частіше це особи невисокого росту, переважно шульга з не висо-
ким рівнем інтелектуального розвитку. Проте більшість вчених усе ж таки сходяться на думці, що зовніш-
ні ознаки не відіграють суттєвої ролі при виявленні особи педофіла, вони можуть бути якими завгодно. 
Через це стає більш складним питанням щодо визначення злочинця через його психологічний портрет [4]. 

Останнім часом більшість держав намагається посилити покарання та контроль по відношенню до осіб, 
які скоїли злочини сексуальної направленості. 16 січня 2020 набувчинності Закон України «Про внесення-
змін до деяких законодавчих актів України щодо впровадження Єдиного реєстру осіб, засуджених за зло-
чини проти статевої свободи та статевої недоторканості малолітньої особи, та посилення відповідальності 
за злочини, вчинені проти статевої свободи та статевої недоторканості малолітньої особи».Даний реєстр 
буде закріплений за Міністерством юстиції, який буде відповідати за нього. Доступ до реєстру матимуть 
прокурори, слідчі, поліція і Госбюро розслідувань. У той же час, право на отримання інформації з реєстру 
буде у керівників установ освіти, охорони здоров'я або інших установ, що здійснюють нагляд за дітьми 
[5]. Даний проект, можна вважати вдачним, адже даний реєстр допоможе більш ефективно та швидко роз-
слідувати злочини в даній сфері, а відкритість даного реєстру є обмежею, так як проглядати даний реєстр 
зможуть лише окремі особи. 

Отже, можна вважати педофілом, особу, яка досягла 16 років, страждала не менше 6 місяців від системати-
чних незвичайних сексуальних спонукань, фантазій до малолітніх дітей. Хоча дана сфера не сильно дослідже-
на, потрібно виявити той факт, що дані про злочинця мають важливе значення для розкриття та розслідування 
злочину. Це допомагає у плануванні слідчих версій, розслідування, а також у попередженні злочинів 
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